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Αγαπητοί συνάδελφοι, 
ο Σύλλογος Ερευνητών Δημοκρίτου είχε διατυπώσει την άποψη, στο παρελθόν, για 
την αναγκαιότητα της δημιουργίας Ομοσπονδίας Ερευνητών στο πλαίσιο της 
αναβαθμισμένης και αντιπροσωπευτικής εκπροσώπησης των Ερευνητών.  
Δυστυχώς το παλαιότερο νομοθετικό πλαίσιο έδινε τη δυνατότητα  της δημιουργίας 
Ομοσπονδίας Ερευνητών σε τουλάχιστον 3 συλλόγους μόνο από ΝΠΔΔ ή αντίστοιχα 
από ΝΠΙΔ. Το γεγονός αυτό ανέβαλλε όλες τις προσπάθειες που είχαν γίνει μέχρι 
τότε, λόγω του μικρού αριθμού συλλόγων Ερευνητών, με αποτέλεσμα να μην 
υπάρχει η δυνατότητα δημιουργίας Ομοσπονδίας.   
Το Σεπτέμβριο του 2010 το ΔΣ του ΣΕΔ έλαβε επιστολή από το ΔΣ του Συλλόγου σας 
σχετικά με το θέμα της αντιπροσωπευτικής εκπροσώπησης των Ερευνητών και την 
πρόταση για δημιουργία Ομοσπονδίας με τους συλλόγους Ερευνητών του ΙΤΕ, του  
ΕΑΑ και του ΕΚΕΦΕ «Δ».  
Το ΔΣ του ΣΕΔ συνεδρίασε και συζήτησε διεξοδικά το θέμα και επιπλέον διερεύνησε 
εκ νέου το νομοθετικό πλαίσιο για τη δυνατότητα δημιουργίας Ομοσπονδίας με 
κοινή εκπροσώπηση συλλόγων Ερευνητών από ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ.  
Πράγματι η αλλαγή στο νομοθετικό πλαίσιο έλυνε ένα σημαντικό διαδικαστικό 
πρόβλημα αλλά όχι το ουσιαστικό θέμα της αντιπροσωπευτικής εκπροσώπησης των 
Ερευνητών από τι στιγμή που στην προτεινόμενη Ομοσπονδία θα συμμετείχαν μόνο 
3 σύλλογοι Ερευνητών. Στο ΔΣ του ΣΕΔ εκφράστηκε έντονος προβληματισμός και 
επιχειρηματολογία σχετικά με το θέμα.  
 
Τη ίδια χρονική περίοδο λάβαμε επιστολή από το τότε ΔΣ της ΕΕΕ για τη συμμετοχή 
του ΣΕΔ στην νεοσύστατη ομάδα εργασίας, που είχε ως στόχο το συντονισμό της 
παρέμβασης των Ερευνητών στα θέματα που αφορούν στην κοινότητά μας. 
Το ΔΣ του ΣΕΔ λόγω της σοβαρότητας του ζητήματος αποφάσισε να θέσει το θέμα 
σε Γενική Συνέλευση έτσι ώστε να γίνει ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών της 
ερευνητικής κοινότητας του «Δ» και να ληφθεί συλλογική απόφαση. 
 
Η Γενική Συνέλευση μελών του ΣΕΔ αναγνώρισε την αναγκαιότητα αναβάθμισης της 
εκπροσώπησης των Ερευνητών μέσω της δημιουργίας Ομοσπονδίας Ερευνητών 
αλλά με τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή συλλόγων και όχι μόνο με 3 συλλόγους. 
Επιπλέον αποφάσισε να συμμετέχει ο ΣΕΔ σε όλες τις διεργασίες που έχουν ως 
απώτερο σκοπό την καλύτερη επικοινωνία και συνεργασία με τους άλλους 
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συλλόγους των Ερευνητικών Κέντρων, έτσι ώστε να υπάρχει ο καλύτερος 
συντονισμός στις προσπάθειες αντιμετώπισης των θεμάτων μας και συντεταγμένα 
να οδηγηθούμε στη δημιουργία Ομοσπονδίας Ερευνητών. Με το σκεπτικό αυτό 
ενέκρινε τη συμμετοχή του ΣΕΔ στην ομάδα εργασίας της ΕΕΕ ως ένα ουσιαστικό 
πρόδρομο στάδιο για την «επανένωση» της ερευνητικής κοινότητας.  
 
Η απόφαση αυτή και εκ του αποτελέσματος αποδείχθηκε ορθή γιατί η ομάδα 
εργασίας αποτέλεσε ένα ουσιαστικό συντονιστικό όργανο, που αντιμετώπισε πολλά 
θεσμικά και οικονομικά θέματα και κυρίως κατάφερε να λειτουργήσει ως 
συνδετικός κρίκος της κοινότητάς μας, ίσως για πρώτη φορά.  
Επιπλέον το ΔΣ του ΣΕΔ θέλει να τονίσει ότι εκτός από την εξαιρετική εκπροσώπησή 
των Ερευνητών στη διάρκεια των πολύ δύσκολων και απαιτητικών 2 χρόνων 
λειτουργίας του θεσμού της ομάδας εργασίας της ΕΕΕ, δημιουργήθηκαν και νέοι 
σύλλογοι Ερευνητών γεγονός που φέρνει πιο κοντά τη δημιουργία της 
Ομοσπονδίας.  
Το ΔΣ του ΣΕΔ θεωρεί ότι η δημιουργία της Ομοσπονδίας είναι εφικτή μέσα από 
διαδικασίες συλλογικές που θα εξασφαλίζουν τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή των 
συλλόγων Ερευνητών των Ερευνητικών Κέντρων. Η κοινότητα μας δεν έχει την 
πολυτέλεια της πολυδιάσπασης και της εσωστρέφειας.  
 
Εν κατακλείδι το ΔΣ του ΣΕΔ συμφωνεί στη δημιουργία Ομοσπονδίας Ερευνητών 
αλλά μέσω διεργασιών ενότητας με τους συλλόγους των συναδέλφων όλων των 
Ερευνητικών Κέντρων. Για τους παραπάνω λόγους το ΔΣ του ΣΕΔ αποφάσισε να 
συνεχίσει να συμμετέχει στην ομάδα εργασίας της ΕΕΕ ώστε να μη υπάρξει 
ασυνέχεια και δυσλειτουργία στην απρόσκοπτη εκπροσώπησή μας και ταυτόχρονα 
θα συμμετέχει σε οποιαδήποτε διαβούλευση και διαδικασία με απώτερο στόχο τη 
δημιουργία της Ομοσπονδίας Ερευνητών. 
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